



BİRLEŞİK METAL-İŞ

BİRLEŞİK METAL İŞÇİLERİ SENDİKASI GAZETESİ



1 MAYIS ÖZEL SAYISI

www.birlesikmetal.org

Mayıs 2025



1 MAYIS'TA

ALANLARDAYDIK

DİSK Birleşik Metal-İş üyesi binlerce metal işçisi, 1 Mayıs'ta sendikamızın örgütlü olduğu tüm illerde meydanlardaydı. Metal işçileri, on binlerce sınıf kardeşiyle birlikte emeği, ekmeği, geleceği için, insanca bir yaşam için; eşitlik, özgürlük, adalet, demokrasi için kol kola, omuz omuza yürüdü; taleplerini haykırdı.





GELECEK GÜZEL GÜNLER ELLERİMİZDE

YAŞASIN 1 MAYIS!

TÜM ŞUBE BAŞKANLIKLARINA VE İŞYERİ SENDİKA TEMSİLCİLİKLERİNE,

1 Mayıs, tüm dünyada olduğu gibi ülkemizde de İşçi Sınıfının Uluslararası Birlik, Mücadele ve Dayanışma Günü olarak kutlanıyor. Emekçilerin taleplerini yüksek sesle dile getirdiği, eşitlik, özgürlük ve adalet mücadelesine sahip çıktığı bu anlamlı güne, 1 Mayıs 2025'e, ülkemizdeki siyasi baskıların giderek arttığı bir ortamda, ağır bir ekonomik tablo ile girdik.

Hükümetin uyguladığı ekonomi politikaları, emeğiyle geçinen milyonları yoksulluğa mahkûm ederken; grevlerin hukuksuz biçimde yasaklandığı, gençlerin geleceksizleştirildiği; gazetecilerin, avukatların, akademisyenlerin susturulmaya, seçme ve seçilme hakkının açıkça gasbedilmeye çalışıldığı, anayasal hukuk düzeninin rafa kaldırıldığı bir atmosferde meydanları doldurduk.

Türkiye Cumhuriyeti mahkemeleri, Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi ve son olarak Anayasa Mahkemesi kararlarına göre, "1 Mayıs'ta Taksim'de olmak her işçinin, emekçinin hakkıdır." Ancak tarihsel olarak işçi sınıfının 1 Mayıs alanı olarak kabul ettiğimiz Taksim Meydanı bir kez daha hukuk çiğnenerek emekçilere kapatıldı.

Bu şartlar altında başta konfederasyonumuz DİSK olmak üzere emek ve meslek örgütlerinin ortak iradesiyle, İstanbul'da yine yıllardır 1 Mayıs'a kapatılan Kadıköy Meydanı'nda binlerce üyemizle yerimizi aldık.

Ülkemizde ilk kez kitlesel olarak kutlanan 1976 Taksim 1 Mayıs'ına Onursal Genel Başkanımız Kemal



Türkler ile öncülük etmiş olan metal işçisi üyelerimiz yalnızca İstanbul'da değil; Ankara, İzmir, Manisa, Bursa, Bandırma, Mersin, Edirne, Kırşehir, Eskişehir, Karabük ve Düzce'de de coşkuyla kitlesel bir biçimde alanlara çıkarak tarihimizden ve geleneğimizden gelen mücadele kararlılığını bir kez daha gösterdi.

1 Mayıs 2025'te işçi sınıfının sesini yükselten, alanları dolduran, coşku ve kararlılığıyla örnek olan tüm üyelerimize; hazırlık sürecinde ve miting alanlarında emek veren, çaba gösteren şube yöneticilerimize, işyeri sendika temsilcilerimize, uzmanlarımıza ve personelimize en içten teşekkürlerimizi sunuyor, hepimizi yürekten kutluyoruz. Bu yıl da bir kez daha gördük ki; Birleşik Metal-İş, metal işçilerinin umududur.

Ancak 1 Mayıs'ta yine yüzlerce yurttaşımız hukuksuz şekilde polis şiddetiyle karşı karşıya kalmış, yüzlercesi gözaltına alınmıştır. Gözaltına alınan tüm yurttaşlarımız derhal serbest bırakılmalıdır.

İnancımızı, umudumuzu, mücadelemizi geleceğe taşıyan herkese selam olsun! Biliyoruz ki gelecek güzel günler ellerimizdedir, kurtuluşumuz birlikte mücadelemizle bu ülkede yeşerecektir.

YAŞASIN 1 MAYIS!

YAŞASIN İŞÇİ SINIFININ BİRLİĞİ!

YAŞASIN BİRLEŞİK METAL-İŞ!

**BİRLEŞİK METAL-İŞ
GENEL YÖNETİM KURULU**

BİZ KAZANACAĞIZ!

İstanbul Kadıköy başta olmak üzere Türkiye'nin dört bir tarafında okunan, DİSK-KESK-TMMOB ve TTB'nin hazırladığı 1 Mayıs 2025 Manifestosu

Biz bu ülkenin tüm değerlerini ve güzelliklerini üretenleriz.

Biz işçiler, kamu emekçileri, mühendisler, mimarlar, şehir plancıları, hekimler, emekliler, gençler, kadımlar...

Bugün ülkenin dört bir yanında 1 Mayıs meydanlarında buluştuk.

İl il, ilçe ilçe, mahalle mahalle, sokak sokak 1 Mayıs meydanlarına aktık.

Kendini bu ülkenin sahibi sananlara, halktan büyük bir güç olmadığını bir kez daha gösterdik.

Biz tüm renklerimiz ve farklılıklarımızla Türkiye'yiz.

Ve bugün 1 Mayıs meydanlarında başka bir yaşamın, başka bir Türkiye'nin müjdesini vermek için bir aradayız.

Bugün 1 Mayıs alanlarında bir kez daha tanık oluyoruz ki ülkemizde yepyeni bir güneş doğuyor, mutlu bir hayat filizleniyor.

1 Mayıs alanlarından bir kez daha ilan ediyoruz ki: Zorbaların değil işçilerin, emekçilerin, halkın egemen olduğu bir ülke mümkün!

Ürettiğimiz değeri adaletli bölüştüğümüz, asgari ücrete ve asgari yaşamaya mahkûm kalmadığımız bir hayat mümkün!

Demokratik haklarımızı kullanabildiğimiz; sendikali olabildiğimiz, grevlerin yasaklanmadığı; itiraz edenin, hakkını savunanın kapısına gece yarısı kimsenin dayanmadığı bir ülke mümkün!

Çalışırken ölmediğimiz, sağlığımızı kaybetmediğimiz, tükenmediğimiz, tacize- şiddete-ayrımcılığa uğramadığımız, 8 saat insanca çalışıp, 8 saat insanca dinlenip, 8 saat insanca yaşadığımız bir hayat mümkün!

Onlarca yıl çalıştıktan sonra emekli olabildiğimiz, emeklilik hakkımızın gasp edilmediği, emekli olunca çalışmak zorunda kalmadığımız, emeklisini insanca yaşatan bir ülke mümkün!

Sokaklarda, işyerinde şiddetin, tacizin olmadığı; kadınların güvencesiz ve esnek çalışmaya mahkûm edilmediği, ayrımcılığa uğramadığı, İstanbul Sözleşmesi'nin uygulandığı, 190 sayılı ILO sözleşmesinin onaylandığı bir hayat mümkün! Ülke kaynaklarının sermaye için, rantçılar için, savaş için, siyasi rakipleri tasfiye etmek için değil, bizi, 86 milyonu insanca yaşatmak için kullanıldığı bir ülke mümkün!

Kimsenin ikinci sınıf vatandaş olmadığı; dilimize, inancımıza, kimliğimize, kökenimize bakılmadan hepimizin tüm renklerimizle eşit yurttaşlar olduğumuz; özgürce siyaset yapabildiğimiz ve örgütlenebildiğimiz, bir ağaç gibi tek ve hür ve bir orman gibi kardeşçesine yaşadığımız bir hayat mümkün!

Çocuklarımızın okula aç gitmediği; öğretmenlerin bir gecede sürgün edilmediği; diplomaların tek kişinin emriyle iptal edilmediği bir ülke mümkün!

Yıllarca çalışıp, okullar bitirip, en zor sınavları geçip "mülakat" adı verilen tek adama sadakat sınavına maruz kalmadığımız, KHK'larla bir sabah işsiz kalmadığımız; çalışma hakkımız başta olmak üzere kazanılmış haklarımızın korunduğu bir hayat mümkün!

Gazetecilerin, sendikacıların, sanatçıların, akademisyenlerin, belediye başkanlarının/eş başkanlarının, muhalif siyasetçilerin, gençlerin hapse atılmadığı, özgür bir Türkiye mümkün!

Büyük bölümü deprem bölgesindeki bir ülkede, felaketi çaresizce beklemediğimiz, rantı değil doğayı ve yaşamı korumayı hedefleyen bir ülke mümkün!

Tek bir kişinin değil, kayyumcuların değil, halkın söz ve karar sahibi olduğu bir düzen mümkün; gerçek bir demokrasi mümkün!

Bugün Türkiye'nin dört bir yanındaki yüzlerce 1 Mayıs alanından aynı anda hep beraber ilan ediyoruz:

Emeğin, demokrasinin, adaletin, barışın, eşitliğin, laikliğin, özgürlüğün ve kardeşliğin egemen olduğu bir düzeni kuracağız.

Yeter ki birlik olalım, yeter ki mücadele edelim. Yeter ki tek başına olmadığımızı bilelim, kurtuluş için hep beraber olalım.

Yeter ki hep beraber yürüyenlerin gür sesini duyuralım, birleşik mücadelenin gücünü gösterelim!

2025 yılında 1 Mayıs meydanlarında milyonlar kendisinin, çocuklarının ve ülkenin geleceği için söz veriyor:

Yarıdan tezi yok, bu meydandan ayrılır ayrılmaz nerede çalışıyorsak, nerede yaşıyorsak, nerede mücadele ediyorsak orada örgütleneceğiz.

Gücümüzün birliğimizden geldiğini bilecek ve örgütlü olacağız.

Örgütlenerek kazanacağız, birleşe birleşe kazanacağız, halkın birleşik mücadelesi kazanacak, mutlaka ama mutlaka BİZ KAZANACAĞIZ!

Biz kazandığımızda, demokrasi kazanacak, adalet kazanacak, barış kazanacak, kardeşlik kazanacak, emek kazanacak, bu ülke, bu halk kazanacak!

Kurtuluş yok tek başına, ya hep beraber ya hiçbirimiz!

YAŞASIN 1 MAYIS!





On binler Kadıköy'de buluştu

Kentin yasaklarla ablukaya alınmasına, soğuk ve yağışlı havaya rağmen binlerce metal işçisi, Kadıköy Haydarpaşa Numune Hastanesi önünde bir araya gelerek coşkulu sloganlar eşliğinde Kadıköy'e yürüdü. Mitinge, sendikamızın merkez ve şube yöneticileri, uzmanları, emekçileri; Gebze 1 Nolu, Gebze 2 Nolu, İstanbul 1 Nolu, Kocaeli ve Trakya şubelerimize bağlı üyelerimiz ve temsilcilerimizin yanı sıra sendikamıza yıllarca emek vermiş eski başkan ve yöneticilerimiz katıldı.





Konfederasyonumuz DİSK, 1 Mayıs Kadıköy Mitingi öncesinde Taksim Cumhuriyet Anıtı'na çelenk bıraktı. Aralarında sendikamızın Genel Başkanı Özkan Atar, Genel Yönetim Kurulu üyeleri ve Genel Merkez emekçilerimizin de olduğu DİSK'liler, Gümüşsuyu'ndan anıta "Taksim Meydanı 1 Mayıs alanı" sloganıyla yürüdü.

GEBZE 1 NOLU ŞUBE





GEBZE 2 NOLU ŞUBE





İSTANBUL 1 NOLU ŞUBE





KOCAELİ ŞUBE



TRAKYA ŞUBE



İZMİR



Emekçiler Gündoğdu'ya aktı

İzmir'de 1 Mayıs mitinginin adresi Gündoğdu Meydanı'ydı. İzmir Şubemizin önünde buluşan yüzlerce metal işçisi, buradan mücadele sloganları eşliğinde miting alanına yürüdü







Manisa'da coşkulu 1 Mayıs

Manisa'da 1 Mayıs, Cumhuriyet Meydanı'nda kutlandı. Manisa Şubemize bağlı işyerlerinden üyelerimiz, coşkulu sloganlarla gerçekleştirdikleri yürüyüşün ardından mitingde yerini aldı







Eskişehir'de bayram havası

Eskişehir'de 1 Mayıs coşkuyla, bayram havasında kutlandı. Eskişehir Şubemizin pankartı altında sloganlar eşliğinde Odunpazarı Meydanı'na yürüyen metal işçileri taleplerini haykırdı, halaylar çekti





BURSA



Bursa'da işçiler tek yürek

Bursa Şubemize bağlı işyerlerinden üyelerimiz, binlerce sınıf kardeşiyle omuz omuza yürüyerek Kent Meydanı'nda gerçekleşen 1 Mayıs mitinginde yerini aldı, birlik mesajı verdi, taleplerini haykırdı





BALIKESİR



Bandırma'da birlik mesajı

Bandırma'da 1 Mayıs kutlamaları İDO İskelesi önünde başladı. Bursa Şubemize bağlı Arıtış Kriyojenik'ten üyelerimizle birlikte yüzlerce işçi Cumhuriyet Meydanı'na yürüdü, birlik mesajı verdi



KARABÜK

Karabük'teki 1 Mayıs kutlamaları Yenişehir Atatürk Anıtı'ndan kortej yürüyüşüyle başladı. Kocaeli Şubemize bağlı üyelerimiz, ellerinde bayraklarla sloganlar eşliğinde Hürriyet Caddesi'ne yürüdü, ardından mitinge katıldı

Karabük'te de alanlardaydık





Keşan'da emeğin gür sesi

Trakya Şubemize bağlı fabrikalardan üyelerimiz, sloganlar eşliğinde Keşan Cumhuriyet Meydanı'na yürüdü. Metal işçileri yürüyüşün ardından mitingde yerini alarak 1 Mayıs'ı coşkuyla kutladı





ANKARA



Ankara'da gençlerle el ele

Ankara'da 1 Mayıs, DİSK, KESK, TMMOB ve ATO'nun çağrısıyla Tandoğan Meydanı'nda kutlandı. Üniversite öğrencisi gençlerin damga vurduğu mitinge, Anadolu Şubemize bağlı metal işçileri katıldı



MERSİN

Mersin'de 1 Mayıs, binlerce işçinin katılımıyla kutlandı. DİSK Birleşik Metal-İş Mersin Bölge Temsilciliği pankartıyla Cumhuriyet Meydanı'na yürüyen üyelerimiz, coşkulu sloganlarıyla taleplerini dile getirdi

Mersin'de 1 Mayıs coşkusu





Kırşehir'de omuz omuza

Kırşehir'de Anadolu Şubemize bağlı ÇEMAS işçilerinin katıldığı 1 Mayıs mitingi, Cacabey Meydanı'nda coşkuyla gerçekleştirildi. ÇEMAS işçileri, iki ay önce yitirdiğimiz Anadolu Şube Sekreterimiz, dostumuz, mücadele arkadaşımız Erdiñç Koç'u unutmadı



**METAL İŞÇİSİ
DEMOKRASİNİN
BEKÇİSİ!**

